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Coulombův zákon

2 hmotné body se navzájem přitahují nebo odpuzují stejně velkými silami.

Velikost této síly je přímo úměrná součinu velikosti nábojů a nepřímo úměrná druhé mocnině jejich vzdálenosti. Působící síla závisí na prostředí mezi náboji.
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 – relativní permitivita – v MFCHT

1. Zakreslete obrázek silového působení 2 kladných nábojů s vyznačením všech fyzikálních veličin

	


2. Zakreslete obrázek silového působení 2 opačných nábojů s vyznačením všech fyzikálních veličin

	


3. Působí-li mezi 2 náboji síla 48 N,
· jak velká síla bude působit mezi stejnými náboji, jestliže jejich vzdálenost se zvětší 4 krát?

	


· jak velká síla bude působit mezi stejnými náboji, jestliže jejich vzdálenost se zmenší 3 krát?

	


· jak velká síla bude působit mezi náboji, jestliže náboj jednoho z nich se zvětší 5 krát?

	


· jak velká síla bude působit mezi náboji, jestliže náboj jednoho z nich se zmenší 6 krát?

	


· jak velká síla bude působit mezi náboji, jestliže náboj jednoho se zmenší 8 krát a náboj druhého se zvětší 10 krát?
	


· jak velká síla bude působit mezi náboji, jestliže náboj jednoho se zmenší 3 krát a vzdálenost se zvětší 4 krát?

	


· Kterou veličinu byste zmenšili či zvětšili a kolikrát, aby působící síla byla 2 N?

	


4. Dva bodové náboje, z nichž každý má elektrický náboj 10 µC se ve vakuu odpuzují silou 10 N. Určete jejich vzdálenost.
	


5. Dva bodové náboje se stejným elektrickým nábojem umístěné ve vodě na sebe působí ze vzdálenosti 1 cm silou 1,1 N. Určete velikost těchto nábojů.
	


